

# 首届青年创新创业大赛启动

## 有意在威海创业的18岁-45岁青年可登录威海青少年网报名

本报威海6月12日讯(记者 李彦慧) 13日,威海市启动首届青年创新创业大赛。即日起至7月底,有意在威海创业的18岁-45岁的青年可登录威海青少年网报名。

记者从大赛主办方威海市团市委了解到,此次大赛

共分为创意组、创业组两个组。其中,创意组项目是指基于客观实际和自然条件,运用发散性思维构思设计,能满足符合市场需求,具有实用用途的文化创意产业或“点子”项目。创业组项目是指实体运营一段时间,具有良好的市场前景和产业化前

景,整体仍处于初创期的项目。

据介绍,报名参加首届威海市青年创新创业大赛,需满足以下条件:户籍所在地为威海的已创业或待创业城乡青年及大学生,或户籍所在地为外地、在威海有创业项目或有意向来威海创业的

创业青年及待创业大学生;年龄在18-45周岁之间,且有符合金融部门贷款条件、有贷款创业意向、有一定创业能力和可行创业项目。

威海市团市委相关负责人介绍,大赛鼓励残疾创业青年积极参加。即日起至7月底,即可登录威海青少年

(http://www.wh-youth.gov.cn) 下载报名表格,按要求填写好后,附报名资料报送到所在市区团委。

届时,主办方将通过海选、初赛、复赛、决赛等,对参赛项目进行评选。凡是报名选手均有机会参加组委会组织的创业培训、创业论

坛、项目论证等活动,得到创业导师的悉心指导,让参赛选手的创业项目得到论证,使其创业技能得到提升,离成功梦想更近一步。获奖的创业项目不仅会获得创业基金、资金信贷支持,还有机会获得免费创业辅导及其他政策支持。

# 小区通道为何被砌上砖?

## 杨家滩花园物业工作人员称是为了建设封闭小区



收酒瓶的师傅翻越砌墙到小区里搬运酒瓶。记者 吕修全 摄

本报威海6月12日讯(记者 吕修全) 近日,网友“阳光火焰”爆料,称杨家滩花园小区东侧两个居民楼通道被砌上砖墙封堵,影响了附近居民正常出行。记者12日赶到现场查看,确定此事属实,物业工作人员告诉记者,封堵楼洞是为了建设封闭小区,杨家滩村委也表示杨家滩花园小区年底将实现“全封闭”。

6月10日晚,网友“阳光火焰”在威海社区网站上贴图爆料,称开车从杨家滩花园小区朋友家离开时竟发现小区东侧俩楼洞通道全部砌上了砖块,“阳光火焰”不得不绕行小区南门离开。该小区业主认为物业公司封闭小区出口是为了建封闭小区收取物业费,俩通道被建成门市房后出租、出售,以此增加

物业收入。“阳光火焰”还质疑这种情况是否属于违章建筑,是否有城建相关部门的审批手续。

12日上午,记者找到网友“阳光火焰”所述问题的楼洞通道,两个通道分别位于杨家滩花园小区1号楼和3号楼,3号楼与5号楼之间,通道高度大约有一层楼高,宽度可容下一小型轿车单向出入。通道西口朝向居民小区处,仍有用砖块砌成约1米高墙壁,其中1、3号楼之间的墙壁抹有平整的水泥,3、5号楼之间的墙壁已被人推倒破坏,两楼洞里散落摆放着砖块、水泥、黄沙等建筑材料,现场无人施工或看管。

上午10时许,为杨家滩花园小区运送杂货货物的李师傅驾驶一辆面包车停在了1、3号楼之间楼洞东口处,“上周六我来还没

有堵上呢!”李师傅不得不动手搬货物到通道西口来,再联系食杂店主取货。“上周日那天被物业公司砌上了砖。”食杂店主黎女士告诉李师傅。一收酒瓶的师傅也把三轮车停在楼道里,翻越砌墙到小区里搬运酒瓶出来。

家住杨家滩1号楼的马女士对物业公司封堵楼洞的行为表示了不满,“我们2003年搬来住时就从那儿走,现在住了快10年了,非得堵上让我们绕道多走300米从南门出去。”3号楼周女士告诉记者,物业封堵楼洞“说是要建封闭小区”,她建议道:“为什么不能在楼洞那装个铁门,业主刷卡出入不是也可以吗?”

负责杨家滩花园小区物业的是汇鑫物业公司,办公地点位于该小区北部。物业公司工作人员邵

先生告诉记者,物业公司砌上楼洞确实是为了建造封闭小区,3、5号楼之间的楼洞砖墙在11日被居民推倒,施工人员也没有再去砌墙。对于小区全封闭建设问题,邵先生建议记者前往杨家滩村委询问。

杨家滩村村委一杨姓副书记接待了记者,了解事情原委后,杨书记介绍杨家滩花园小区年底要建成“全封闭”小区,“不能因为东边几栋楼居民的方便,就放弃了全封闭小区的规划,”杨书记说,“建全封闭小区是为了保障全部业主的安全。”按照该小区的规划设计,该小区全封闭后,将在小区四方设置有8处大门,每处将设置有4名以上保安。对于封堵后的俩楼洞,杨书记介绍将用于物业库房,不会出租出售。

期末考试来临

## 大学生食堂占座苦读



11日晚上9点左右,山大威海分校第四食堂里坐满了上自习的学生。本报记者 侯书楠 摄

本报威海6月12日讯(记者 侯书楠 实习生 褚红红) 又到期末考试季,校园里上自习的大学生逐渐多了起来。在山大威海分校,除了图书馆、自习室坐满了学生外,近期第四食堂也面向学生开放。尽管座位不少,但依然引来学生“疯抢”,晚上过了7点,食堂里几乎座无虚席,场面蔚为壮观。

11日晚9点左右,记者在该食堂二楼看到,偌大的食堂里坐满了复习的学生,有的学生在小声背书,有的则在讨论问题,自习氛围虽然与自习室有所不同,但学生都是一脸认真相。商学院工商管理专业大一学生李宗阳说,之所以来食堂自习,主要是想多学一会儿,因为食堂熄灯晚,可以学到十点半,而图书馆和自习室一般在九点半以后就要收拾关门。不

过,在食堂自习远不如在自习室安静,有不少学生在小声背书。李宗阳并不感到困扰:“其实这样也蛮好的,毕竟到了期末考试,有很多需要记忆的知识点,而且同学之间也可以互相讨论,不用担心打扰到别人。在图书馆和自习室就没有这么自由了。”

数学院统计专业大二学生赵刚告诉记者,自己在食堂自习已经一个多星期了。对于他来讲,食堂比图书馆和自习室要随性的多:“教室最近排满了考试,找个没考试的教室很是麻烦;图书馆既要选座位又不允许穿拖鞋,而在食堂,这些问题都不在意,而且吃饭也方便。”他还说,基本上一整天都会有来自习的学生。“晚上是自习人数最多的时候,一般晚上7点左右,座位就能被占满,所以要提早在抢。”

## 韩国男童走失 民警帮其回家

本报威海6月12日讯(见习记者 李孟霏 通讯员 田丰山) 10日14时左右,荣成市巡警一大队接到报警称,一名5岁的韩国男孩可能和父母走散了,正坐在路边大哭,民警随即赶到现场,由于语言不通,费尽周折后才帮男孩找到了家人。

10日15时左右,民警赶到了黎明村龙门附近,一名5岁左右的小男孩正在嚎啕大哭,问他家在哪里,他说不知道,问他父母的名字,他也说不知道,而且小男孩嘴里总是说着,“偶妈(谐音)偶妈……”

为了不让小孩哭闹,民警给小男孩买了几包儿童食品,稳定了小男孩的情绪。随后,民警开车带着小男孩来到市区的一些幼儿园,看看有没有老师能

够认识这个小男孩,幼儿园的老师都不认识。民警只好带着小男孩回到原处,沿着周围小区寻找,看能否找到小孩子的家。当民警走到黎明小区86号楼时,看见一个老太太,老太太说认识这个小男孩,并且说男孩是韩国人。

随后,民警找懂韩语的人士和小男孩沟通,这才问出了小男孩的一些信息,民警随即把小男孩送回家,此时小男孩的母亲还在睡午觉,根本就不知道自己的孩子走失了。经了解小男孩从小就在韩国长大,根本不懂汉语,所以说不出自己父母的名字和家庭住址。之所以会走失,可能是母亲午睡的时候没有关好门,他自己在溜出去玩的时候找不到家了。

# 废旧电池有了新归宿

## 将用密封的垃圾桶集中存储

本报威海6月12日讯(记者 许君丽) 记者从环翠区环卫局了解到,今后,威海市废旧电池将用密封的垃圾桶集中存储,并且定期运到指定专业处理单位进行处理。随着生活垃圾分类收集的进行,市民可将家中的废旧电池扔进专门回收有毒有害垃圾的黑色垃圾桶。

在老百姓的生活里,不同规格和用途的电池

品种繁多,如干电池、充电电池、锂电池等,它们“寿终正寝”以后该往哪儿扔才不会污染环境,成为很多市民关心的问题。国际上通行的废旧电池处理方式大致有三种:固化深埋、存放于废矿井、回收利用,但由于成本太高,真正能够做到无害处理的单位寥寥无几。而目前,威海市还没有一家专业的、能够批量处理废旧

电池的企业。记者从环翠区环卫局了解到,近几年,随着社会上各种电池回收等公益活动的进行,他们几年前就回收了近3000斤的废旧电池,苦于没有单位、没有设备集中处理,只好一直堆放在回收站的仓库里,处于集中回收后的等待状况。

为解决威海市废旧电池的回收处理问题,今年,环翠区环卫局率先在

东北村社区试点垃圾分类收集,并将逐步在威海市中心区推广,将垃圾桶分为绿色的可回收垃圾桶、桔黄色的不可回收垃圾桶和有毒有害的黑色垃圾桶。市民可将废旧电池、日光灯管等垃圾扔进黑色垃圾桶,环翠区环卫局将把废旧电池用封闭垃圾桶封存,定期运到指定专业处理单位进行处理。